

Ленинское знамя

Союза Рабоче-Крестьянского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петровского Горкома КП(б)К

XXIV.
№ 67
(6712)
4 апреля
1944 года,
вторник
Цена 20 к.

СТАЛИНГРАД

Металлургический завод „Красный Октябрь“

Товарищам Кратенко, Матвееву, Колчину, Михееву, Муценко, Падурову

Поздравляю коллектив строителей и металлургов Сталинградского ордена Ленина металлургического завода «Красный Октябрь» с успешным восстановлением и вводом в действие блюминга.

Ваш героический труд по восстановлению цехов разрушенного металлургического завода в Сталинграде, где Красная Армия одержала великую победу над немецко-фашистскими захватчиками, является ярким свидетельством все нарастающей мощи нашего тыла.

Желаю Вам дальнейших успехов в деле восстановления всех цехов и сооружений металлургического завода «Красный Октябрь» на полную его производственную мощность.

И. СТАЛИН.

ЧУСОВОЙ, МОЛОТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЧУСОВСКОЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД

Товарищам Тищенко, Привалову, Попову, Фоминцеву, Германову, Чернышеву, Толкачеву, Заболуеву, Горда.

Поздравляю строителей, монтажников и эксплуатационников Чусовского металлургического завода с большой производственной победой—окончанием строительства первого на Урале бессемеровского цеха и вводом в эксплуатацию мощного конвертора.

Желаю дальнейших успехов в Вашей работе.

И. СТАЛИН.

Государственный Комитет Обороны товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

В 1942 году при наступлении на Сталинград немецко-фашистские варвары разрушили один из крупных заводов качественной стали—Сталинградский металлургический ордена Ленина завод «Красный Октябрь». После исторического разгрома немецко-фашистских полчищ нашей доблестной Красной Армии под Сталинградом коллективы работников завода и Спецстройтреста № 1 Наркомчермета взялись за восстановление из руин и обломков нашего завода. Преодолевая трудности, используя рационализаторскую мысль и инициативу рабочих и инженеров, коллективы рабочих завода и строителей, воодушевленные победами нашей доблестной Красной Армии, упорным трудом восстанавливают завод. В течение года, после разгрома немецко-фашистских банд под Сталинградом, восстановлены и эксплуатируются четыре мартеновских печи и два прокатных стана. Сегодня у нас большой праздник: коллективы рабочих завода и строителей в ответ на блестящие победы нашей геройской Красной Армии и достижение ею государственной границы добились победы на трудовом фронте. Мы с радостью сообщаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что 27 марта нами закончено восстановление

горячее от пробование стана блюминга и с 28 марта блюминг вступил в эксплуатацию. Все механизмы блюминга работают нормально. Пуск нашего блюминга—это дополнительные тысячи тонн качественной стали на вооружение нашей любимой Красной Армии для окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков. Заверяю Вас, наш любимый вождь товарищ Сталин, что рабочие и инженеры завода «Красный Октябрь» и Спецстройтреста № 1 Наркомчермета с еще большим напряжением сил будут продолжать восстановление других цехов завода для дальнейших побед на трудовом фронте.

Да здравствует организатор и вдохновитель наших побед на фронтах и в тылу великий вождь и полководец товарищ Сталин!

Желаю Вам, наш родной Иосиф Виссарионович, здоровья и долгих лет жизни на процветание нашей великой Родины.

Управляющий Спецстройтрестом № 1 Наркомчермета Кратенко.

Директор завода «Красный Октябрь»

Матвеев.

Парторг ЦК ВКП(б) треста Колчина.

Парторг ЦК ВКП(б) завода Михеев.

Главный инженер треста Муценко.

Главный инженер завода Падуров.

Москва, Кремль

Председателю Государственного Комитета Обороны товарищу СТАЛИНУ И. В.

Докладываем Вам, Иосиф Виссарионович, что коллектив Особой строительно-монтажной части № 63 Наркомстроя, выполняя задание Государственного Комитета Обороны, закончил сооружение на Чусовском металлургическом заводе первого на Урале мощного бессемеровского цеха.

26 марта текущего года введен в действие бессемеровский конвертор и получена первая сталь.

Все механизмы и агрегаты работают без отказов.

За время войны это второй мощный объект, созданный в эксплуатацию на Чусовском металлургическом заводе.

Значительная часть оборудования и металлоконструкций нового цеха изготовлена металлургами непосредственно на Чусовском заводе.

Заверяем Вас, товарищ Сталин, что строители и металлурги, воодушевленные

ПЕРВАЯ ДОМНА НА СТАЛИНСКОМ ЗАВОДЕ

Прошло немногим более шести месяцев после изгнания немцев из пределов Сталинской области, а из развалин уже поднялся корпус крупнейшего и старейшего в Донбассе металлургического завода имени Сталина. Вчера в марганцовской печи прокатным станом 30 марта, в 4 часа

дня, в строй действующих вступила доменная печь. Первая домна восстановлена силами заводского коллектива на месяц раньше правительственного срока. Одновременно заработала воздуходувка.

На заводе состоялся многолюдный митинг.

(ТАСС).

нему должны трезво оценивать силы врага, быть бдительными, не допускать в своих рядах зазнайства, самоуспокоенности, беспечности.

И. СТАЛИН.

Заявление советского правительства

Вечером 2-го апреля Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов пригласил представителей советской и иностранной печати и сделал от имени Советского правительства следующее заявление:

Красная Армия, в результате успешного продвижения вперед, вышла на реку Прут, являющуюся государственной границей между СССР и Румынией. Этим положено начало полного восстановления Советской Государственной границы, установленной в 1940 году договором между Советским Союзом и Румынией, вероломно нарушенным в 1941 году румынским правительством в союзе с гитлеровской Германией. В настоящее время Красная Армия производит очищение советской территории от всех находящихся на ней вражеских войск, и уже недалеко то время, когда вся советская граница с Румынией будет полностью восстановлена.

Советское правительство доводит до сведения, что наступающие части Красной Армии, преследуя германские армии и северные с ними румынские войска, перешли на нескольких участках реку Прут и вступили на румынскую территорию. Верховный Главнокомандование Красной Армии дан приказ советским наступающим частям преследовать врага вплоть до его разгрома и капитуляции.

Вместе с тем Советское правительство заявляет, что оно не преследует цели присвоения какой-либо части румынской территории или изменения существующего общественного строя Румынии и что вступление советских войск в пределы Румынии диктуется исключительно военной необходимости и продолжающимся сопротивлением войск противника.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 1 апреля

В течение 1 апреля юго-западнее города ТАРНОПОЛЬ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Тарнопольской области городом ПОДГАЙЦЫ, а также заняли более 30 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЗАВАЛУВ, ГОЛЕШУВ, ТОВСТОБАБЫ, КОЧАКИ, КРИМИДУВ, ТУМИВ, МЕНДЗЫГУЖЕ и железнодорожные станции КОМАРОВКА, НИЖНЮВ, ГОЛЕШУВ.

К югу от города КАМЕНЕЦ-ПОДОЛЬСКА наши войска овладели населенными пунктами НЕДОБОЕВЦЫ, ПАШКОВЦЫ, ТАВЧАНЫ, ДОЛЖОК, ГИНАУЦЫ, МАЛИНЕШТЫ, КОТЕЛЕВУ, ФОРОСТНА и ворвались в город ХОТИН, где завязались уличные бои.

На КИШИНЕВСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление контратаки противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты МАНДРЕШКИ, ТЕЛЕНИШКИ, ТЕРЕЖЕНИ, МИГУРЕНЫ, КОРЦЕНИ, ГИЗУЛЕНЫ, ЧИНИШЕВЦЫ, КИМАУЦЫ, МОКРА, ТОПАЛЫ, ЧЕРНА.

На ТИРАСПОЛЬСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Одесской области ТРОЦКИЕ, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты НОВОСЕЛОВКА, КОХАНОВКА, ДЕНИСОВКА, НИКОЛАЕВКА, ВИКТОРОВКА, КАМИНСКОЕ.

На ОДЕССКОМ направлении наши войска, преследуя отступающего противника, с боями заняли более 100 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЧЕРНЫЙ КУТ, ШАБЕЛЬНИК, БИРЮКИ, ДЕМИДОВКА, АНАТОЛЬЕВКА, КОТОВСКОГО, НЕЙКОВО, ЧЕРНОГОРКА, СЕРБКА, КАПИТОНОВКА, НЕИЗАЧ, ТАШИНО, БЛЮМЕНФЕЛЬД, ТУЗЛЫ, КОБЛЕВО, КАРАБАШ, АДЖИАСКА и железнодорожные станции РАУХОВКА, МАРИНОВО, СЕРБКА. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта—бои местного значения.

В течение 31 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 33 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 86 самолетов противника.

Оперативная сводка за 2 апреля

В течение 2-го апреля войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, овладели районным центром Станиславской области городом КОСОВ, городом КУТЫ и районным центром Черновицкой области городом ГЕРЦА.

К югу от города КАМЕНЕЦ-ПОДОЛЬСК наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Черновицкой области городом НОВОСЕЛИЦА, а также заняли несколько других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты МАРШИНЦЫ, ТАРАСОВЦЫ, ВАНЧИКОВЦЫ, ДУМЕНЬ, КОШУЛЕНЬ и железнодорожные станции ВАНЧИКОВЦЫ, НОВОСЕЛИЦА.

На КИШИНЕВСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление контратаки противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ФЛЕРА, МАЛАЯ и БОЛЬШАЯ КОНДРАТОВКА, НОВОАЛЕКСАНДРОВКА, МАРЬЯНОВКА, МИХАЙЛОВКА, ЯКИМОВ ЯР, НОВАЯ и СТАРАЯ ГУЛЯЕВКА.

На ТИРАСПОЛЬСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Одесской области ШИРЯЕВО, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ФЛЕРА, МАЛАЯ и БОЛЬШАЯ КОНДРАТОВКА, НОВОАЛЕКСАНДРОВКА, МАРЬЯНОВКА, МИХАЙЛОВКА, ЯКИМОВ ЯР, НОВАЯ и СТАРАЯ ГУЛЯЕВКА.

На ОДЕССКОМ направлении наши войска с боями заняли более 50 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ВУЛЬФОВО, НОВОПЕТРОВКА, НОВАЯ ЕЛИЗАВЕТОВКА, ЕВГЕНЬЕВКА, ДЖУГАСТРОВКА, ЛЮБОТАЕВКА, БАЛАЧУК, МАКСИМОВКА, АЛЕКСАНДРОВКА, ПЕТРОВСКОЕ.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 1-го апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 30 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 40 самолетов противника.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали наступление. Наши танкисты и пехотинцы стремительно продвинулись вперед и овладели районными центрами Станиславской области городом Косов, городом Куты и районным центром Черновицкой области городом Герца. Захвачено много пленных и трофеев. На одном участке наш подразделенный отряд внезапным ударом разгромил большую колонну противника и взял в плен 800 вражеских солдат и офицеров. Захвачены 4 самоходных орудия, 11 бронетранспортеров и 120 автомобилей с боеприпасами и военными материалами. На крупной железнодорожной

станице наши войсками захвачен паровоз и 300 вагонов и платформ с различными грузами противника. В районе города Делятичи пленен в полном составе 44 полк 18 венгерской легкопехотной дивизии вместе со штабом и командиром полка.

* К югу от города Каменец-Подольска части Н-ского соединения, с боями продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов. В результате решительной атаки советские бойцы овладели районным центром Черновицкой области городом Новоселица.

(Окончание см. на 2 стр.).

